

关注中招

普通高中分五个批次录取

14日左右举行市区普通高中切线会

本报讯(融媒体记者陈森森)备受关注的中考成绩近日揭晓,根据中招工作日程安排,市区普通高中招生切线会将于本月14日左右举行,并公布泉州市2024年普通高中常规志愿批次录取结果,全市普通高中招生工作将于本月21日完成。

今年我市按照“普通高中招生管理省级统筹、地市主体、县级落实”的要求,全市普通高中录取坚持公开、公平、公正,统一录取规则,统一批次录取,统一发布录取信息,统一一次性公开征求志愿。普通高中录取分五个批次:

提前批次,普通高中自主招生录取。
第一批次,面向全市招生的省达标高

中中外高中课程实验班录取。

第二批次,省一级达标高中等优质高中学校统招及定向生录取。

第三批次,省二级达标高中及以下公办、民办高中录取(含第一批次未完成招生计划的省达标高中中外高中课程实验班面向属地范围内招生);综合高中班录取。

征求志愿批次。录取普通高中录取顺序按考生志愿填报的批次顺序依次分批录取,被前一个批次录取的考生将不再参与下一个批次的录取。

据悉,省一级达标高中等优质普通高中学校统招入围工作线(简称工作线)是符合该批次录取要求的考生按投档分

从高到低顺序排列,根据该批次统招招生计划总数1:1.2比例划定,以最后一名入围考生的投档分作为本批次入围工作线。统招入围工作线按照中心市区和县(市、区)分别划定。投档办法为入围工作线上的考生按照“志愿优先,遵循分数”原则,从高分到低分进行录取;工作线上无法完成计划的学校将逐分下降进行录取,对符合该批次录取要求的考生按投档分从高分到低分根据其志愿进行录取。在录取时,如因投档分相同、志愿位次相同需要并列录取而超出招生计划,超出名额在该校定向批次没有完成的招生计划中统筹解决;若定向批次无法统筹的,超出名额视为该校招生计划追加人数。

省一级达标高中等优质普通高中学校定向生招生录取办法:全市的省一级达标高中等优质普通高中学校应按不低于总招生计划的60%比例分配到区域内各初中学校(含完全中学和一贯制学校初中部),定向生名额向农村初中和无选择生源的城区初中倾斜,要确保每一所农村初中和薄弱初中都有一定比例学生升入优质高中就读,保证在普通高中最低录取控制线上至少择优录取初中校1名有定向资格的定向生,发挥初中均衡办学和质量提升的正向引导作用。定向生降分幅度控制在各省一级达标高中等优质普通高中学校招生的最低投档分以下50分以内(含50分)。

加强校园新媒体账号监管
规范发布内容
严格运营管理

本报讯(融媒体记者陈森森)日前,泉州市教育局发布《关于规范中小学和幼儿园新媒体账号信息发布管理工作的通知》(以下简称《通知》),主要涉及规范发布内容、精简信息报道、严格运营管理、加强监督管理等内容。

中小学和幼儿园新媒体账号应为主发布学校办学成果、师生风采、校园文化、招生公告、收费管理等必要信息,减少发布一般性会议活动、检查调研、业务工作等非必要信息,不得发布违法违规、与教育教学无关、广告推销、不实言论、涉及隐私等信息。此外,新媒体账号信息发布的标题要简洁明了,避免使用模糊、夸张的词语;正文要简明扼要,避免无关的细节描述;图片要清晰直观,避免过度的修饰美化;链接要安全可靠,避免过多的转载转发。

《通知》强调,学校新媒体账号原则上每周推送的篇数一般不超过10篇;日常工作动态可以工作日志、大事记、每周要闻等形式记录,一般不专门编发信息,确需编发信息的,文字稿一般不超过300字,图片一般不超过2张;同项工作原则上只发一次综合信息。同时,学校不得要求任课教师负责新媒体账号管理运营工作,不得强制专任教师提供与教育教学工作无关信息内容,不得对学校新媒体账号运营情况进行考评。

此外,《通知》要求,市、县两级教育行政部门要定期对所属学校新媒体账号进行抽查,对成效不好、重复开设或无力运营的,要督促学校进行整改规范、清理整合或注销关停;对于追求留痕、滥发信息或加重学校、教师负担的,要进行通报并督促整改到位;对发现违法违规或因审核把关不严造成不良影响的,要依法依规进行问责。

中考优秀考生分享学习秘籍

6月,展卷挥毫奋战中考;7月,凯歌高奏喜谈收获。7月8日上午,2024年泉州中考成绩揭晓,每一分成绩的背后都凝聚着每一位学子的努力,好方法助力好成绩,今天,本报邀请几位中考优秀考生分享学习“秘诀”,希望他们的学习方法能帮助更多学生圆梦。 □融媒体记者 张君琳 龚翠玲 陈森森 刘双莲



张希凌(薛贺光 摄)

考生档案

姓名:张希凌
毕业学校:惠安一中
中考成绩:778.1分

“相比小学的学习方式,初中更注重总结。”进入惠安一中初中部后,张希凌有了新的感悟,并在初一下学期渐渐崭露头角,成绩在年级名列前茅。

谈起学习经验,张希凌娓娓道来:“语文、英语科目积累很重要,除了上课认真听讲,还要注重知识点的梳理,及时复习和总结,平时要有意识地多阅读,拓展阅读量。”在数学学科上,她倾向于从做题中找方法,总结解题技巧,避免在题海中迷茫。对于政治、历史、生物等科目,除了及时梳理知识

初中学习更注重总结

点,她还勇于尝试总结规律,找到适合自己的学习方法,如此一来,涉及背诵的知识点,“学起来也会轻松一些”。擅长物理学科的她认为,物理学科的学习首先要弄清概念,老师上课时强调的点要记住,自己也要主动研究,把基础内容运用到答题中。张希凌每次完成试卷后,会把答题重点在试卷上进行标注,这样一目了然,也方便在复习的时候引起重视。她把平日里的每一场考试都当成在查缺补漏。如果只是粗心大意而失分,她会调整好心态,暗示自己,不要再犯同样的错误;如果是知识的缺漏,她就会努力夯实知识补回来。

在班主任郭诗阳的眼中,张希凌不仅成绩稳定,而且全面发展,心态好。郭诗阳介绍,张希凌的成绩一直稳定在年级前列,有时候被其他同学赶超,她的学习心态也不会受到影响。张希凌喜欢篮球、羽毛球等体育运动,积极参加学校的各类文体活动。身为班级学习委员的她,做事认真,热心帮助同学,被同学们称为“偶像”。“我尽可能在学校就把学习任务高效地完成。”张希凌说,在保证睡眠

的同时,课余时间除了日常体育活动,她还通过打羽毛球、练习硬笔书法、观看体育赛事来调节学习生活。

“取得这样的成绩,离不开家人无微不至的照顾和老师同学的帮助。”张希凌很感谢父母营造的宽松开明的家庭氛围。在家里,父母总是把她开心健康成长放在首位,让她觉得很轻松。惠安一中初三三年段段长陈建红介绍,每次考试结束后,学校都会组织老师分析同学们的错题,从而更加有针对性地进行指导和提升。“碰到疑难问题,我会找同学讨论,也会及时请教老师。感谢同学老师三年来的陪伴。”中考结束后,张希凌已经借来了高一年级的课本准备开始预习,还计划着和小伙伴一起出去走走。

课堂效率一定要高

考生档案

姓名:庄焯
毕业学校:泉州九中
中考成绩:774.3分



庄焯(潘梓明 摄)

“能取得这样的成绩,当然非常开心,成绩在预料之中。”在庄焯看来,“学习就是认真听取老师指导,将老师教授的知识准确理解,只有这样,学习效率才会真正提高。”

庄焯认为,学习最重要的是紧跟课堂,课堂效率一定要高,课上要把老师所讲的例题弄懂弄透,有不明白的地方,课后要第一时间去问老师。除此之外,庄焯取得高分的诀窍还在于——重视做作业。他说:“作业是课堂教学的延续,一定要重视做好作业。课后复习的时候,我主要采用费曼复习法,即采用制定学习目标、回顾、开口复述讲解以及简化四步骤进行复习。预习的时候,我尽可能地对照课本内的知识进行自我理解,并做一下课后的习题。”

庄焯有一个错题本,复习时,拿出来及时总结错误的地方,以便积累学习技巧,不再出现重复性的错误。在学习之余,庄焯喜欢通过玩魔方、拉中提琴、跑步等调节自己的情绪。

谈到这次取得如此优异的成绩,庄焯十分感谢学校老师、同学和妈妈的教导、陪伴。他说:“在我压力大的时候,妈妈会陪我练琴、玩架子鼓,也从来不要我考满分。每次考前,她总是鼓励我,让我轻松应考就可以了。”

庄焯的母亲潘女士为他营造了一个相对轻松、自主的家庭环境。“对于孩子的学习,我管得比较宽松。”在她看来,儿子的学习除了紧跟老师上课节奏之外,自觉性也很强。她说:“我更注重他学习习惯的养成,比如,从小引导他在做完作业后,自己检查,而且也要实事求是,在检查过程中,这道题是错的,就自己打个红叉。久而久之,他就养成了自己的事,自己负责,自己的学习,自己负责的好习惯。”

童声筑梦
悦享暑期

日前,丰泽区城东街道东星社区党委联合东星社区儿童之家、城东街道社工站举办第八届“花蜜杯”儿童朗读大赛东星赛区预选赛。大赛以“童声筑梦,听见未来”为主题,吸引了20多名优秀小选手积极参与,总分前两名的选手获得晋级名额。据悉,暑假期间,东星社区党委通过举办才艺大赛等方式,为孩子们提供了展现才艺、追逐梦想的艺术舞台。图为小选手在比赛中。

□融媒体记者 李菁 通讯员 蔡燕萍 文/图

后厨比拼技能
保障膳食安全

厨房人员按操作规范切配蔬菜、肉类。

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员杨荣斌 文/图)近日,泉州幼师附幼开展厨房人员一日操作规范岗位练兵活动。活动旨在进一步增强后勤队伍的食品安全意识及业务水平。

本次活动从《泉州幼师附幼食堂人员操作规范》入手,分成理论问答和切配大比拼两部分展开。理论问答要求每位厨房人员结合日常实操回答问题,切配比拼环节则要求厨房人员严格按照一日操作规范,高效完成对蔬菜、肉类的清洗、切配。此次岗位练兵活动彰显该园后勤团队高标准、严要求的实操技能,体现了园厨厨房人员的扎实功底。

食品安全重于泰山,该园将以竞赛活动为契机,进一步规范食堂工作管理,精益求精,为幼儿提供更加安全、科学的膳食。

心怀热爱激发内驱力

遇到瓶颈也不会气馁。她充满豪气地说:“舞剑千次,都还能享受过程,才能成为一名很好的剑客。”

李钰函说,通过构建知识框架,可以更加深入地理解知识,进而实现灵活运用,复盘也是深化知识的重要一环。她将复盘方式灵活地运用到数学学科上,通过及时总结错题,加深对学科知识的巩固。当所有的知识都在脑海中自成系统之后,走上考场,自然是“心中有数”,考试不慌。在李钰函看来,学习要专注,考试亦是如此。考试的时候要沉浸于试卷中,心无旁骛,确保简单题目不失分,尽力把自己会做的题做好、做对,这是取得优异成绩的关键。

此外,李钰函觉得课堂效率也是影响学习成果的一个重要因素。课堂是获取知识的主要途径,课后复习则是对课堂知识的巩固与补充。她的化学老师曾说过:“效率是学习的生命。”言简意

赅,道出以课堂为主、课后为辅的学习方法的重要性。

在自己喜欢的语文学科上,她借用了苏轼的诗句“博观而约取,厚积而薄发”,认为语文学科需要长期的积累与努力,多读多写是提高语文能力的关键。只有大量的阅读和知识“输入”,才能有所“输出”。

“读万卷书,行万里路”,这是父母传递给李钰函的学习意义,他们并未将成绩视为衡量孩子成长的唯一尺度,而是陪伴李钰函踏上旅途,通过实地体验拓宽她的视野,增强她的人际交往能力,并锻炼她面对挑战时的坚韧与勇气。母亲出色的规划能力,为李钰函制定了周密的学习计划,既涵盖了学校课程的要求,也充分考虑了她的个人兴趣爱好,让学习的过程既系统又高效。父亲则擅长倾听李钰函的声音,尊重她的个性选择,也为家庭营造了和谐融洽的氛围。

市教育局发布研学提醒

谨慎选择项目 避免“游而不学”

本报讯(融媒体记者陈森森)本月初,全市幼儿园、小学、初中陆续进入暑假。研学实践一直是暑假的热点活动,近日,市教育局发布研学温馨提醒,希望家长要科学认识研学、理性规划项目、辨别组织机构、确保出行安全,以确保孩子们在暑期研学实践活动中真正学有所获。

研学实践一般指由教育部门和学校有计划地组织安排,通过集体出行、集中食宿方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动,是学校教育与校外教育衔接的创新形式,是教育教学的重要内容和实践育人的有效途径。研学实践应紧密围绕教育教学目标,注重培养学生的创新精神和实践能力,活动主题应鲜明、具体,符合学生年龄特点和认知水平,避免过于商业化倾向。

应尊重并遵循每个阶段孩子成长的规律和特点,中小學生心智尚不成熟,不具备“支教”专业素养和教学技能,不宜参加所谓“支教”等活动。家长选择研学项目时,要根据自家孩子的特点,避免盲目跟风。

同时,对于企业或机构自行组织的“研学营”“夏令营”等活动,家长们应警惕虚假宣传,要注意查验组织方的相关资质,如核实研学机构的注册信息、业务范围、经营年限等信息,了解活动的收费及具体课程、线路安排,注意甄别虚假宣传,警惕收费陷阱。关注研学机构教师团队能否在活动期间全程陪同,并对学生进行有效的指导与教育,防止“游而不学”“学而不研”。在此基础上,再认真研判活动内容是否符合孩子的实际情况,并签订正规的合同(协议)。

出行前,家长们要提醒孩子自觉遵守活动秩序和要求,不掉队、不随意离队,随身携带紧急联系人的电话号码,以便在需

要时能够及时联系。出行期间,应随时关注孩子的心理和情绪变化,及时给予关爱和支持。同时,家长应提前了解研学机构是否有专业的交通安排,如是否使用正规车辆(是否符合年限)、司机是否具备相关资质(如驾驶证)等;提前了解入住酒店、当地研学营地(基地)的条件,确保住宿环境安全、卫生、舒适;提前了解研学机构的餐饮安排,了解用餐酒店、餐饮店的营业执照,确保食品来源可靠、卫生达标;提前了解研学机构是否有完善的应急预案,以应对可能发生的突发情况。